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Centrul Europe Direct Iași are o activitate online foarte bine structurată și organizată, 
fiind în strânsă legătură cu evenimentele ce se petrec atât la nivel european, cât și național sau
chiar local. Este de admirat faptul că se implică activ în toate activitățile organizate la nivelul 
județului Iași, precum și în cele din regiune. Susținerea și promovarea acestor activități cresc 
vizibilitatea și îmbunătățesc imaginea lor în ochii publicului larg, fiind regăsite pe o pagină de
comunicare europeană. Chiar dacă este important să folosim atribuția de canal de comunicare 
a Europe Direct Iași, cel mai semnificativ aspect este implicarea directă a centrului din Iași în 

activitățile din mediul academic și școlar. Putem afirma că Europe Direct Iași își împlinește 
misiunea de a dezvolta anual programe de comunicare dedicate copiilor, tinerilor, precum şi 
celor interesaţi de politicile europene, asigurând astfel pentru publicul local un prim contact 
cu informaţia europeană.

Primul eveniment local la care a luat parte Europe Direct Iași a fost cel dedicat 
victimelor Holocaustului, prin care a fost marcată Ziua internaţională de comemorare a 
victimelor Holocaustului, alături de Inspectoratul Școlar Județean Iași, Primăria Municipiului 
Iași, Comunitatea Evreilor Iași, Institutul Francez din România la Iași și Radio România Iași. 
Prezența la eveniment alături de aceste instituții demonstrează conexiunea strânsă a Centrului 
Europe Direct Iași cu evenimentele locale și interesul său de a menține și îmbunătăți 
legăturile cu instituțiile locale.Nu doar că marchează un eveniment de o deosebită importanță 
pentru istoria trecută și prezentă, dar reușește să atingă și subiectele de actualitate ce se 
desprind din rănile istorice, anume intoleranța, rasismul, ura, discriminarea, violența, 
antisemitismul și prejudecățile. De asemenea, se face legătura cu importanța educării noilor 
generații pentru a combate astfel de situații, deoarece valorile europene exclud cu fermitate 
orice formă de privare a libertății, sub toate formele ei. Dat fiind faptul că au fost postate 
fotografii de la eveniment și s-a descris prin postări desfășurarea activităților, localizarea în 
Sinagoga Mare din Iași și monumentul victimelor Pogromului de la Iași poate fi un prilej de a 
aduce în atenția ieșenilor, și nu numai, ce locuri istorice pot vizita în oraș. În legătură cu 
evenimentul desfășurat, a fost organizat și un vernisaj al expoziției BESA. UN COD AL 
ONOAREI, pe care Centrul Europe Direct Iași l-a promovat în postările sale, pentru a atrage 
vizitatori, și a constituit o sursă bună de informare pentru doritori, întrucât a anunțat parcursul
acestei expoziții. 

Dacă cei mari au primit toate informațiile și „încurajările” necesare pentru a vedea 
vernisajul, Europe Direct Iași a dorit să fructifice această ocazie și a adus elevi de la Liceul 
Sportiv din Iași la expoziție, pentru a da startul evenimentelor din seria „Europa ta, drepturile 
tale”. Pornind de la tema Holocaustului, elevii au dezbătut subiecte legate de prejudecăți, 
despre cum cuvintele pot deveni arme, despre fair-play, despre onoare, despre valori europene
și umane, despre puterea fiecăruia dintre noi de a combate ura, discriminarea, violența, 
intoleranța, antisemitismul și dezinformarea, despre Europa pe care și-o doresc. Nu este 
nevoie să subliniem faptul că, prin astfel de activități, Europe Direct Iași se concentrează pe 
promovarea valorilor europene, mai ales către noile generații, care vor fi responsabile de 
viitorul Europei. Este crucial ca aceștia să înțeleagă cum s-a ajuns aici, ce instrumente au la 
dispoziție și cum își pot ajuta continentul să devină cea mai bună versiune a sa.



Alte activități prin care Europe Direct Iași a reușit să ajungă aproape de elevi și 
studenți, și de a-i face să lucreze împreună în spiritul misiunii centrelor Europe Direct, este 
implicarea activă a masteranzilor de la Centrul de Studii Europene Iași în activitățile 
desfășurate în școli. Un exemplu concret este activitatea desfășurată în cadrul Săptămânii 
Altfel, cu elevii claselor a V-a, a VI-a, a VII-a și a VIII-a de la Școala Gimnazială Osoi, 
structură a Școlii Gimnaziale Comarna, comuna Comarna, Județul Iași. Europe Direct Iași 
dovedește că își dorește să ajungă la tineri din toate mediile, mai ales cel rural, care au mare 
nevoie de asemenea activități ce le deschid orizonturi și îi determină să afle cât mai multe 
despre Uniunea Europeană. Au simulat participarea la un summit al ambasadorilor țărilor 
membre ale Uniunii Europene la care fiecare dintre ei și-au prezentat țara. Au avut ca 

inspirație planșele din Europa, carte de colorat și desenat, a Centrului EUROPE DIRECT 

Iași, crearea de materiale pentru susținerea activității lor mi se pare un alt punct forte al 
centrului. Tema activității a fost „Leadership și implicare civică în Anul European al 
Competențelor” și s-a orientat spre dezvoltarea competențelor de comunicare și de public 
speaking ale elevilor, creșterea încrederii în ei înșiși, pentru creșterea responsabilizării și 
gradului de implicare civică a tinerilor în comunitate.

Așa cum am menționat deja, implicarea Centrului Europe Direct Iași în viața 
academică joacă un rol esențial, întrucât facilitează mediatizarea evenimentelor dedicate 
studenților, dar și viitorilor studenți. Așadar, cu ajutorul Europe Direct Iași, elevii de la Liceul
„Dimitrie Cantemir” Darabani care au format o echipă EPAS au avut prilejul de a vedea cum 
se simulează procedurile legislative ale Uniunii Europene în cadrul Model European Union, 
organizat de către studenți de la Facultatea de Drept, de la Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza”. Primul pas a fost conectarea elevilor cu ceea ce înseamnă viața de student, iar cu 
ajutorul gazdelor lor, echipa EPAS de la Colegiul Național „Vasile Alecsandri” Iași, au avut 
parte de socializare și au legat prietenii. 

Participarea la astfel de evenimente a Centrului Europe Direct Iași nu reușește să 
creeze conexiuni doar între elevi din diferite județe sau elevi și studenți, ci și între studenți din
toate județele țării, dar și din Republica Moldova. Prin susținerea evenimentelor studențești de
acest fel, se unesc studenți care au aceleași pasiuni și dorință de a urma o carieră europeană, 
iar Europe Direct Iași este alături de ei, oferindu-le informații și după finalizarea 
evenimentului. Pe lângă aceste tipuri de activități ce conectează tinerii în spiritul valorilor 
europene, mai este și proiectul Erasmus+, unde Europe Direct Iași a fost implicat în schimbul 
de experiență dintre un grup de elevi de la Școala Gimnazială „George Coșbuc” Iași și 12 
elevi din Polonia. Întâlnirea s-a desfășurat sub umbrela valorilor europene, întrucât a avut loc 
la Palatul Copiilor Iași sub îndrumarea unui profesor de la Cercul de Studii Europene de la 
Palatul Copiilor Iași, iar discuțiile au avut în centrul lor viitorul Europei pe care și-o doresc.

În final, consider că Europe Direct Iași reușește să fie un promotor al valorilor 
europene și să constituie un canal important de comunicare într-o lume digitală unde devine 



tot mai greu să obții informații de sigure și de calitate. Astfel, reprezintă o sursă sigură de 
informare, toate oportunitățile și postările distribuite către publicul larg sunt preluate de pe 
site-uri oficiale. Este de apreciat faptul că la fiecare postare este atașat un link și o fotografie, 
ceea ce atrage atenția asupra mesajului și stârnește curiozitatea de a afla mai multe despre 
subiect. De asemenea, varietatea activităților în care este implicat Centrul Europe Direct nu 
sunt doar o materializare a mesajelor pe care le transmite și a valorilor pe care le inspiră, ci 
faptul că oferă noi orizonturi tinerilor, le descoperă noi oportunități, îi încurajează să 
îndrăznească să ajungă la o carieră europeană, le oferă ocazia să cunoască tineri de vârsta lor 
sau mai mari cu care să se împrietenească și să se ajute reciproc în ceea ce le oferă diferitele 
contexte.


